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Introduktion 
SOM-institutet vid Göteborgs universitet grundades år 1986 med syftet att genomföra 
frågeundersökningar och studera samhällsutvecklingen inom ämnesområdena Samhälle, Opinion 
och Medier. Institutet drivs i samarbete mellan Institutionen för journalistik, medier och 
kommunikation (JMG) och Statsvetenskapliga institutionen vid Göteborgs universitet.  

Varje år svarar över 10 000 svenskar på SOM-institutets frågor som rör allt från politik och medier till 
ämnen som livsstil, hälsa och fritidsvanor. Den nationella SOM-undersökningen är den mest 
omfattande undersökningen och har genomförts varje höst sedan 1986 med ett slumpmässigt urval 
personer boende i Sverige. Från och med 2008 års undersökning är åldersintervallet 16–85 år. 
Mätningarna genomförs som flera parallella delundersökningar med flera gemensamma men till stor 
del olika undersökningsfrågor. Undersökningen genomförs i samverkan med forskningsprojekt på 
olika universitet och högskolor men även med myndigheter och andra offentliga organisationer.  

De återkommande huvudfrågorna i de nationella SOM-undersökningarna gäller politiskt beteende, 
medievanor och livsstil samt attityder till medier, politik och offentlig service. Dessutom ställs 
regelbundet frågor om energi, miljö, hälsa, fritid och kultur. Följande rapport är en sammanställning 
av frågor relaterade till kulturvanor bland svarande från kommuner i Region Gävleborg i de 
nationella SOM-undersökningarna 2014–2019. 

Den nationella SOM-undersökningen 2019 

Fältarbetet för den nationella SOM-undersökningen följer i huvudsak samma upplägg från år till år. 
2019 års SOM-undersökning använde likt övriga undersökningar sedan 2012 en 
undersökningsdesign som kallas blandad datainsamling (mixed mode). Detta innebär i praktiken 
att data primärt samlas in via postenkäter men att respondenterna även ges möjlighet att fylla i 
enkäten på internet. 

De nationella SOM-undersökningarna skickas ut till systematiska sannolikhetsurval dragna från 
den svenska befolkningen. Urvalsramen innefattar alla svenska och utländska medborgare som 
har sin primära adress i Sverige och som är mellan 16 och 85 år. År 2019 ingick 21 000 personer 
i det totala urvalet. Dessa 21 000 personer delades in i sex jämnstora grupper som blev 
inbjudna att medverka i var sin delundersökning. Samtliga undersökningar utgjordes av ett 12 
sidor långt frågeformulär där ett antal sidor är vigda till projektspecifik forskning vars frågor varierar 
mellan formulären. 

Svaren samlades in mellan den 16 september och 31 december 2019. En stor andel av svaren inkom 
tidigt och 30 dagar in i fältarbetet hade närmare 70 procent av de slutgiltiga svaren kommit in. 
Under fältperioden genomfördes en serie påminnelser via post och SMS. Av det ursprungliga urvalet 
på totalt 21 000 personer var det 10 068 personer som besvarade och skickade in formuläret vilket 
motsvarar en nettosvarsfrekvens på 49 procent1. Mer om SOM-undersökningarnas metod samt en 
fullständig redovisning av undersökningsmetoden 2019 finns på webben2.  

1 I nettosvarsfrekvensen har det så kallade naturliga bortfallet definierats bort. Till det naturliga bortfallet förs 
personer som är fysiskt eller mentalt oförmögna att svara på enkäten, personer som är avlidna, bortresta 
under större delen av fältperioden, emigrerade, har språksvårigheter eller inte alls talar svenska. Sammanlagt 
550 personer, motsvarande 2,6 procent, har räknats bort som naturligt bortfall. 
2 https://www.gu.se/som-institutet/som-undersokningarna/metod 

https://www.gu.se/som-institutet/som-undersokningarna/metod


2 

Resultat från Region Gävleborg 2014–2019 

Den nationella SOM-undersökningen har som syfte att på nationell nivå följa trender i vanor och 
attityder över tid. För att kunna studera mindre geografiska enheter som regioner, län eller 
kommuner krävs sammanslagningar av flera års data för att nå robusta resultat med avseende på 
antalet svarande. Detta bedöms vara olämpligt inom många områden då exempelvis åsikter och 
attityder ibland förändras hastigt. Vanor bedöms däremot vara mer stabila över tid och tillåter ofta 
denna typ av sammanslagning. Föreliggande rapport bygger på data från de nationella SOM-
undersökningarna 2014–2019. Under de sex åren svarade totalt 1 518 personer från Region 
Gävleborg på någon av SOM-undersökningarnas frågor om kulturvanor. Tabellen nedan visar 
fördelningen av svarande mellan kommunerna i regionen. 

Tabell 1 Svarande från Region Gävleborgs kommuner i de nationella SOM-
undersökningarna 2014–2019 

Kommun 
Antal 

svarande Procent 
Bollnäs 134 9 
Gävle 532 34 
Hofors 51 3 
Hudiksvall 208 14 
Ljusdal 110 7 
Nordanstig 57 4 
Ockelbo 38 3 
Ovanåker 56 4 
Sandviken 205 14 
Söderhamn 127 8 
Samtliga 1 518 100 

Trots att antalet svarande totalt sett är relativt högt blir representativiteten på gruppnivå ibland 
bristfällig. Detta beror på att grupperna är små och i några fall även på att enskilda frågor inte ställts 
samtliga år. I vissa grupper, till exempel de som säger sig ha vuxit upp i jordbrukarhem, är antalet 
svarande ofta färre än 10 personer och resultaten står då inom parentes. Dessa resultat bör tolkas 
med särskilt stor försiktighet.  
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Tabell 2 Kulturvanor och livsstil i Gävleborg 2014–2019: gjort minst någon 
gång i månaden, i kvartalet respektive under de senaste 12 
månaderna (procent) 

 

 

Minst någon 
gång i 

månaden 

Minst någon 
gång i 

kvartalet 

Minst ngn 
gång senaste 

12 mån Antal svar 

Andel 
månads- av 
årsaktivitet 

Motion och natur 
     Varit ute i naturen/friluftsliv 86 90 96 1 282 0,90 

Motionerat/tränat 82 86 92 1 463 0,89 
Böcker      
Läst någon bok 50 60 79 1 472 0,63 
Interaktion och aktivitet      
Gått på restaurang/bar/pub på kvällstid 31 53 81 1 470 0,38 
Umgåtts med vänner 89 95 98 1 478 0,91 
Rest utomlands 1 7 51 145 0,02 
Dansat 1 15 18 37 253 0,41 
Besökt idrottsevenemang 19 34 61 553 0,31 
Hemmet      
Bakat/syltat/saftat 35 45 73 140 0,48 
Mekat med eller vårdat bil/mc/moped 25 39 52 142 0,48 
Utövande      
Fotograferat/filmat 1 52 58 71 249 0,73 
Sysslat med handarbete/hantverk 28 35 52 432 0,54 
Tecknat/målat 1 10 13 32 252 0,31 
Skrivit dagbok/poesi 1 13 16 23 253 0,57 
Sjungit i kör eller spelat musikinstrument 10 11 15 1 068 0,67 
Spelat teater/deltagit i lajv 1 2 4 250 0,25 
Offentlighet och sammanhang      
Diskuterat politik 53 63 79 1 466 0,67 
Besökt bibliotek 19 30 52 573 0,37 
Besökt gudstjänst eller religiöst möte 5 9 29 303 0,17 
Deltagit i studiecirkel/kursverksamhet 13 16 27 556 0,48 
Scen      
Gått på bio 7 20 57 558 0,12 
Gått på teater 1 5 30 559 0,03 
Gått på rock-/popkonsert 1 0 5 31 251 0,00 
Gått på klassisk konsert, opera 1 0 2 12 252 0,00 
Gått på balett, dansföreställning 1 0 0 7 251 0,00 
Konst och kulturhistoria      
Gått på museum 2 2 14 44 207 0,05 
Gått på konstutställning 1 3 8 30 253 0,10 
      

Källa: Den nationella SOM–undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du under den senaste 12 månaderna gjort följande?’. Svarsalternativ: ’Ingen 
gång’; ’Någon gång under de senaste 12 månaderna’; ¨Någon gång i halvåret’; ’Någon gång i kvartalet’; ’Någon gång i 
månaden’; Någon gång i veckan’; ’Flera gånger i veckan’. Rangordning, inom varje grupp, efter andel utövare på 
årsbasis. Variationen i antal svarspersoner beror på att frågorna ingår i en eller flera av delundersökningarna (Riks 1–6) 
och har ställs olika många år. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016.   
2 Svar från åren 2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2014 och 2016.   
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Tabell 3 Gått på BIO under de senaste 12 månaderna, Region Gävleborg 

och Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer (procent) 
 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 7 20 57 558 11 29 67 21 402 

Kön         

Kvinna 6 21 55 287 12 32 71 11 255 

Man 8 19 59 270 9 26 64 10 107 

Ålder         

16–29 år 14 47 84 70 22 54 89 3 076 

30–49 år 7 24 71 123 9 30 78 6 021 

50–64 år 6 15 57 163 8 25 64 5 722 

65–85 år 5 13 40 202 10 22 50 6 578 

Stad-land 1         

Ren landsbygd 4 16 50 122 6 18 55 3 058 

Mindre tätort 7 17 48 126 7 23 60 4 033 

Stad/större tätort 8 23 63 295 11 31 70 10 269 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 18 43 77 3 644 

Område 2         

Region Gävleborg 7 20 57 558 - - - - 

Gävle 6 26 68 192 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 6 14 48 251 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 10 23 58 115 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 3 forts. Gått på BIO under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1         

Låg 3 8 34 131 5 13 38 3 296 

Medel 6 21 61 249 10 29 67 8 948 

Hög 12 28 69 172 14 37 79 8 844 

Subjektiv klass 2         

Arbetarhem 4 15 48 293 9 24 59 8 188 

Jordbrukarhem 0 8 42 12 7 15 50 595 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 10 26 71 176 13 35 76 9 560 

Företagarhem  10 27 63 30 14 33 68 1 652 

Hushållsinkomst 3         

Låg 6 18 44 169 11 25 52 5 136 

Medel 6 16 56 217 10 28 66 7 159 

Hög 10 33 80 126 11 34 80 7 603 

Hälsa 4         

God 8 23 63 252 12 32 72 10 271  

Medel 5 19 56 162 10 26 63 5 966 

Dålig 5 7 38 61 9 21 52 1 752 

Livstillfredsställelse 5         

Mycket nöjd 9 24 58 184 12 32 71 7 288 

Ganska nöjd 5 17 59 295 10 28 67 10 877 

Inte nöjd 3 5 26 51 43 10 24 55 1 504 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen.. 
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Tabell 4 Gått på TEATER under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 1 5 30 559 3 11 41 21 387 

Kön         

Kvinna 1 6 34 287 4 13 47 11 248 

Man 1 4 26 271 2 8 34 10 099 

Ålder         

16–29 år 0 7 31 71 3 9 39 3 070 

30–49 år 1 6 28 123 2 7 39 6 024 

50–64 år 1 2 30 163 3 11 43 5 722 

65–85 år 1 6 32 202 5 15 43 6 566 

Stad-land 1         

Ren landsbygd 1 5 30 122 2 6 31 3 067 

Mindre tätort 0 2 23 128 2 7 32 4 023 

Stad/större tätort 1 6 34 294 3 11 43 10 253 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 6 19 54 3 643 

Område 2         

Region Gävleborg 1 5 30 559 - - - - 

Gävle 1 4 35 191 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 2 6 27 521 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 0 6 32 117 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 4 forts. Gått på TEATER under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1         

Låg 2 5 21 132 2 7 25 3 295 

Medel 0 4 26 250 2 8 36 8 943 

Hög 2 8 44 171 4 15 53 8 838 

Subjektiv klass 2         

Arbetarhem 0 3 19 295 2 5 28 8 183 

Jordbrukarhem  8 8 33 12 2 7 32 598 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 2 10 44 175 4 15 53 9 554 

Företagarhem  0 3 53 30 5 14 48 1 649 

Hushållsinkomst 3         

Låg 1 6 29 169 3 9 33 5 136 

Medel 1 4 27 218 3 11 39 7 151 

Hög 1 6 40 126 3 12 49 7 597 

Hälsa 4         

God 0 4 33 252 3 12 45 10 257 

Medel 1 4 28 163 3 9 38 5 966 

Dålig 2 8 18 61 2 7 27 1 754 

Livstillfredsställelse 5         

Mycket nöjd 1 5 35 184 4 13 47 7 281 

Ganska nöjd 1 5 30 296 3 10 39 10 864 

Inte nöjd 3 0 5 19 43 2 6 26 1 507 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen.  
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Tabell 5 Gått på BALETT, DANSFÖRESTÄLLNING under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 0 0 7 251 1 2 12 9 987 

Kön         

Kvinna 0 1 9 128 1 2 15 5 188 

Man 0 0 6 123 1 1 8 4 782 

Ålder         

16–29 år 0 3 18 34 1 2 14 1 466 

30–49 år 0 0 11 56 1 2 15 2 799 

50–64 år 0 0 1 75 1 1 11 2 629 

65–85 år 0 0 6 86 1 2 8 3 092 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 0 0 5 63 0 0 7 1 436 

Mindre tätort 0 0 6 54 0 1 8 1 884 

Stad/större tätort 0 0 8 130 1 2 12 4 817 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 1 4 20 1 682 

Område 3         

Region Gävleborg 0 0 7 251 - - - - 

Gävle 0 0 3 79 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 0 0 10 121 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 0 2 8 51 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 5 forts. Gått på BALETT, DANSFÖRESTÄLLNING under de senaste 

12 månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 0 0 6 51 0 1 5 1 485 

Medel 0 1 5 122 0 1 9 4 209 

Hög 0 0 11 76 1 2 17 4 137 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 0 1 2 131 0 1 7 3 828 

Jordbrukarhem (0) (0) (20) 5 0 1 8 264 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 0 0 11 85 1 2 15 4 460 

Företagarhem  0 0 13 15 1 3 14 781 

Hushållsinkomst 4         

Låg 0 0 8 75 1 2 9 2 356 

Medel 0 0 5 96 0 1 10 3 278 

Hög 0 2 9 64 1 2 15 3 679 

Hälsa 5         

God 0 1 5 104 0 2 12 3 859 

Medel 0 0 5 59 0 1 10 2 237 

Dålig 0 0 0 13 1 1 8 659 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 0 0 5 77 1 2 13 3 148 

Ganska nöjd 0 1 7 123 1 2 11 4 586 

Inte nöjd 3 0 0 0 21 0 1 8 697 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 6 Gått på KLASSISK KONSERT/OPERA under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 0 2 12 252 2 5 18 9 983 

Kön         

Kvinna 1 3 13 129 2 5 21 5 187 

Man 0 1 10 123 2 4 15 4 779 

Ålder         

16–29 år 0 0 6 34 1 2 15 1 467 

30–49 år 0 0 12 57 1 3 15 2 802 

50–64 år 0 4 12 75 1 5 19 2 628 

65–85 år 1 2 13 86 3 8 22 3 085 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 2 6 10 63 1 3 12 1 434 

Mindre tätort 0 0 13 54 1 3 12 1 881 

Stad/större tätort 0 1 11 131 2 4 19 4 821 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 4 9 30 1 679 

Område 3         

Region Gävleborg 0 2 12 252 - - - - 

Gävle 0 1 16 80 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 1 2 9 121 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 0 4 10 51 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 6 forts. Gått på KLASSISK KONSERT/OPERA under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 0 0 6 51 0 1 7 1 479 

Medel 0 2 7 122 1 3 13 4 203 

Hög 1 4 23 77 3 7 28 4 142 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 0 2 5 131 0 2 9 3 827 

Jordbrukarhem (0) (0) (20) 5 2 3 12 261 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 1 3 21 86 3 7 26 4 461 

Företagarhem  0 0 0 15 2 6 23 778 

Hushållsinkomst 4         

Låg 1 1 12 75 2 4 15 2 354 

Medel 0 2 7 97 2 4 17 3 270 

Hög 0 3 20 64 2 5 22 3 681 

Hälsa 5         

God 0 3 17 104 2 5 21 3 863 

Medel 2 2 10 60 1 4 16 2 241 

Dålig 0 0 0 13 1 3 10 654 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 1 4 19 77 2 6 23 3 151 

Ganska nöjd 0 2 8 124 1 4 17 4 584 

Inte nöjd 3 0 0 0 21 1 2 10 694 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 7 Gått på ROCK-/POPKONSERT under de senaste 12 månaderna, 

Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska 
faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 0 5 31 251 2 7 35 9 983 

Kön         

Kvinna 0 3 30 128 2 7 36 5 189 

Man 1 7 31 123 2 8 34 4 777 

Ålder         

16–29 år 0 0 38 34 3 12 49 1 468 

30–49 år 0 5 49 57 3 10 47 2 801 

50–64 år 1 8 32 75 1 7 40 2 627 

65–85 år 0 4 14 85 1 2 14 3 086 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 0 3 22 63 1 4 29 1 432 

Mindre tätort 0 6 26 54 1 5 29 1 880 

Stad/större tätort 1 5 38 130 2 7 36 4 823 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 4 13 44 1 680 

Område 3         

Region Gävleborg 0 5 31 251 - - - - 

Gävle 1 7 40 80 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 0 3 30 120 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 0 4 18 51 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 7 forts. Gått på ROCK-/POPKONSERT under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 0 6 22 50 1 2 14 1 483 

Medel 0 1 27 122 2 7 36 4 206 

Hög 1 10 43 77 2 9 43 4 139 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 0 3 25 131 2 6 31 3 820 

Jordbrukarhem  (0) (20) (40) 5 0 3 23 262 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 1 8 38 85 2 8 39 4 464 

Företagarhem  0 0 40 15 2 10 39 782 

Hushållsinkomst 4         

Låg 1 1 15 75 2 5 22 2 351 

Medel 0 4 35 96 2 7 33 3 279 

Hög 0 11 44 64 2 9 48 3 681 

Hälsa 5         

God 1 7 32 104 2 8 39 3 863 

Medel 0 5 35 60 1 6 33 2 235 

Dålig 0 8 23 13 1 6 23 656 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 1 10 35 77 2 8 37 3 141 

Ganska nöjd 0 3 34 124 2 7 35 4 586 

Inte nöjd 3 0 0 10 21 1 6 26 699 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 8 Gått på MUSEUM under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 2 14 44 207 6 18 56 8 315 

Kön         

Kvinna 3 13 43 104 7 19 59 4 308 

Man 2 15 46 103 5 16 54 3 990 

Ålder         

16–29 år 4 20 64 25 5 17 59 1 230 

30–49 år 0 12 57 49 5 20 65 2 321 

50–64 år 2 14 37 59 5 16 54 2 158 

65–85 år 4 14 35 74 8 18 50 2 605 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 2 4 21 47 3 12 45 1 204 

Mindre tätort 2 15 38 47 3 10 45 1 584 

Stad/större tätort 3 18 56 109 5 18 59 3 999 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 12 30 73 1 397 

Område 3         

Region Gävleborg 2 14 44 207 - - - - 

Gävle 5 24 64 66 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 2 10 34 99 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 0 7 38 42 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2014 och 2016.   
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 8 forts. Gått på MUSEUM under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 0 5 31 39 3 7 29 1 209 

Medel 0 13 36 104 4 13 50 3 512 

Hög 8 21 68 62 9 27 73 3 466 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 1 6 32 104 4 11 42 3 170 

Jordbrukarhem  (0) (0) (25) 4 1 8 41 222 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 5 22 60 73 8 24 69 3 711 

Företagarhem  0 29 57 14 8 20 60 657 

Hushållsinkomst 4         

Låg 3 19 49 59 6 15 45 1 921 

Medel 3 13 40 80 5 17 54 2 700 

Hög 0 11 50 54 5 20 67 3 130 

Hälsa 5         

God 2 17 48 105 6 19 60 3 856 

Medel 3 12 48 60 6 17 53 2 233 

Dålig 8 15 15 13 4 11 38 657 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 2 16 47 62 7 22 61 2 550 

Ganska nöjd 4 17 45 101 5 16 54 3 644 

Inte nöjd 3 0 0 47 15 4 12 41 568 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2014 och 2016.   
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 9 Gått på KONSTUTSTÄLLNING under de senaste 12 månaderna, 

Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska 
faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 3 8 30 253 5 12 41 9 975 

Kön         

Kvinna 5 11 31 131 6 15 46 5 194 

Man 1 4 30 122 3 10 35 4 764 

Ålder         

16–29 år 3 6 32 34 3 9 37 1 466 

30–49 år 2 5 26 58 3 10 40 2 797 

50–64 år 1 8 28 74 4 12 42 2 619 

65–85 år 5 10 34 87 7 16 42 3 092 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 2 3 16 63 2 8 29 1 434 

Mindre tätort 4 9 35 54 3 7 31 1 880 

Stad/större tätort 3 10 36 132 4 12 43 4 813 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 10 22 57 1 680 

Område 3         

Region Gävleborg 3 8 30 253 - - - - 

Gävle 3 15 46 80 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 3 4 23 120 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 2 6 25 53 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet.  
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Tabell 9 forts. Gått på KONSTUTSTÄLLNING under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 2 4 25 53 2 5 19 1 482 

Medel 2 4 23 121 3 8 33 4 203 

Hög 5 17 45 77 7 19 57 4 131 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 1 4 18 132 2 6 26 3 822 

Jordbrukarhem (0) (0) (20) 5 1 6 25 265 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 7 16 48 86 7 17 54 4 460 

Företagarhem 0 7 40 15 7 17 48 775 

Hushållsinkomst 4         

Låg 7 12 36 76 5 11 34 2 349 

Medel 0 5 25 97 5 13 40 3 279 

Hög 2 6 33 63 4 13 47 3 676 

Hälsa 5         

God 4 10 33 105 5 14 44 3 856 

Medel 5 12 37 60 4 12 38 2 233 

Dålig 0 8 15 13 3 8 28 655 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 4 8 33 79 6 16 46 3 137 

Ganska nöjd 3 10 33 124 4 11 40 4 586 

Inte nöjd 3 0 5 19 21 3 7 28 697 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 10 Besökt BIBLIOTEK under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 19 30 52 573 21 31 55 21 992 

Kön         

Kvinna 23 37 60 297 25 38 62 11 430 

Man 15 22 44 276 16 24 48 10 518 

Ålder         

16–29 år 27 42 74 62 26 38 65 3 267 

30–49 år 16 29 55 129 20 34 61 6 154 

50–64 år 17 30 53 171 16 25 48 5 703 

65–85 år 20 27 43 211 23 31 50 6 866 

Stad-land 1         

Ren landsbygd 15 20 43 119 15 22 43 3 191 

Mindre tätort 18 28 47 137 19 28 50 4 098 

Stad/större tätort 20 35 58 304 22 34 58 10 602 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 24 36 60 3 696 

Område 2         

Region Gävleborg 19 30 52 573 - - - - 

Gävle 19 37 57 194 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 18 27 52 263 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 21 26 46 116 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 10 forts. Besökt BIBLIOTEK under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1         

Låg 10 14 26 125 13 18 33 3 246 

Medel 14 23 49 242 16 24 48 9 257 

Hög 30 49 73 199 29 43 69 9 117 

Subjektiv klass 2         

Arbetarhem 13 21 44 290 17 26 48 8 348 

Jordbrukarhem 15 23 38 13 14 21 36 611 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 25 42 64 184 24 37 62 9 707 

Företagarhem 29 45 66 38 17 27 50 1 667 

Hushållsinkomst 3         

Låg 25 32 49 151 26 35 54 5 114 

Medel 19 31 54 232 20 31 54 7 148 

Hög 15 28 52 161 17 29 56 8 349 

Hälsa 4         

God 21 31 53 307 21 32 56 11 861 

Medel 14 27 52 172 20 30 53 6 450 

Dålig 12 21 40 57 18 27 47 1 901 

Livstillfredsställelse 5         

Mycket nöjd 19 26 50 193 22 32 56 7 694 

Ganska nöjd 18 31 52 301 20 30 53 11 026 

Inte nöjd 3 15 28 52 46 20 31 52 1 598 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen.  
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Tabell 11 LÄST BOK under de senaste 12 månaderna, Region Gävleborg och 

Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer (procent) 
 

 Gävleborg   Sverige   

 

Minst 
någon 
gång/ 
vecka 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
vecka 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 36 50 60 79 1 472 40 56 67 84 55 013 

Kön           

Kvinna 48 63 73 88 752 48 66 77 90 28 672 

Man 24 36 46 69 717 30 45 57 78 26 222 

Ålder           

16–29 år 32 55 68 88 168 33 52 67 87 8 126 

30–49 år 34 47 60 80 332 37 55 67 87 15 467 

50–64 år 37 51 59 77 421 41 57 67 83 14 424 

65–85 år 38 50 57 76 551 44 59 67 82 16 990 

Stad-land 1           

Ren landsbygd 28 41 48 72 330 35 49 59 78 7 834 

Mindre tätort 38 50 58 76 337 35 50 61 80 10 166 

Stad/större tätort 39 55 66 83 770 41 58 69 86 26 595 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - - 46 64 76 90 9 434 

Område 2           

Region Gävleborg 36 50 60 79 1 472 - - - - - 

Gävle 40 54 66 82 518 - - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 34 49 56 77 656 - - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 33 48 57 76 298 - - - - - 

      
     

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 11 forts. LÄST BOK under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg   Sverige   

 

Minst 
någon 
gång/ 
vecka 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
vecka 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1 
 

    
 

    

Låg 22 32 39 61 321 26 38 46 64 8 079 

Medel 32 47 57 77 639 33 49 61 81 23 088 

Hög 51 67 77 93 481 51 70 81 95 22 954 

Subjektiv klass 2           

Arbetarhem 28 41 50 72 759 30 45 56 76 20 884 

Jordbrukarhem  22 39 49 75 51 30 43 53 73 1 515 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 51 66 77 90 469 49 66 78 92 24 560 

Företagarhem  35 50 64 81 86 41 58 69 87 4 226 

Hushållsinkomst 3           

Låg 35 49 56 73 413 38 54 62 79 12 777 

Medel 36 48 58 77 557 39 55 66 83 18 096 

Hög 38 55 66 85 400 41 59 71 89 20 603 

Hälsa 4           

God 36 52 61 82 737 42 59 70 87 29 185 

Medel 39 50 61 79 457 36 53 64 82 15 808 

Dålig 33 44 53 66 156 34 48 58 75 4 703 

Livstillfredsställelse 5           

Mycket nöjd 38 53 61 81 505 43 60 71 86 19 442 

Ganska nöjd 36 50 60 79 774 38 54 66 84 27 958 

Inte nöjd 3 34 41 54 72 112 32 48 58 77 3 954 
           

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 12 TECKNAT/MÅLAT under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 10 13 32 252 11 15 31 9 969 

Kön         

Kvinna 13 19 43 129 15 20 39 5 180 

Man 6 7 20 123 7 10 22 4 772 

Ålder         

16–29 år 26 41 74 34 22 32 58 1 463 

30–49 år 11 16 44 57 14 19 41 2 796 

50–64 år 7 9 23 75 7 9 22 2 625 

65–85 år 5 5 16 86 7 8 15 3 084 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 3 8 25 63 10 14 27 1 433 

Mindre tätort 20 24 41 54 11 15 28 1 875 

Stad/större tätort 8 11 32 131 11 15 31 4 816 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 13 18 34 1 677 

Område 3         

Region Gävleborg 10 13 32 252 - - - - 

Gävle 9 11 34 80 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 10 15 29 121 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 10 14 37 51 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet.  
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Tabell 12 forts. TECKNAT/MÅLAT under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 4 6 22 51 5 6 13 1 478 

Medel 8 13 30 122 11 15 30 4 207 

Hög 16 18 43 77 13 19 37 4 128 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 9 15 31 131 11 15 31 3 820 

Jordbrukarhem  (0) (0) (20) 5 8 10 21 262 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 9 10 34 86 10 15 30 4 457 

Företagarhem  20 33 40 15 11 16 32 779 

Hushållsinkomst 4         

Låg 11 15 28 75 12 15 27 2 348 

Medel 9 15 34 97 10 14 29 3 271 

Hög 6 6 31 64 11 16 34 3 676 

Hälsa 5         

God 8 12 24 104 10 15 31 3 857 

Medel 15 17 50 60 11 15 31 2 230 

Dålig 15 23 23 13 13 18 32 654 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 8 9 25 77 12 15 30 3 143 

Ganska nöjd 11 16 37 124 10 15 30 4 573 

Inte nöjd 3 10 19 43 21 13 18 33 696 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 13 Sysslat med HANDARBETE/HANTVERK under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 28 35 52 432 25 31 48 16 558 

Kön         

Kvinna 35 43 66 211 29 36 56 8 554 

Man 22 27 38 221 21 27 40 7 971 

Ålder         

16–29 år 32 40 68 47 20 28 48 2 456 

30–49 år 24 29 50 102 20 27 47 4 591 

50–64 år 27 34 51 128 25 31 47 4 348 

65–85 år 32 37 48 155 32 37 49 5 161 

Stad-land 1         

Ren landsbygd 26 32 51 113 34 41 56 2 344 

Mindre tätort 37 43 56 94 26 32 47 3 085 

Stad/större tätort 26 33 49 218 23 30 46 8 013 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 22 28 46 2 832 

Område 2         

Region Gävleborg 28 35 52 432 - - - - 

Gävle 29 37 51 141 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 27 33 49 197 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 30 35 59 94 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 13 forts. Sysslat med HANDARBETE/HANTVERK under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1         

Låg 28 34 47 93 26 31 43 2 453 

Medel 26 32 51 204 26 32 47 6 900 

Hög 33 40 57 125 24 31 51 6 952 

Subjektiv klass 2         

Arbetarhem 24 31 48 233 25 32 47 6 332 

Jordbrukarhem  41 41 53 17 35 40 54 426 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 29 36 52 136 24 30 48 7 410 

Företagarhem  39 39 61 23 29 35 51 1 314 

Hushållsinkomst 3         

Låg 32 34 50 117 29 34 49 3 813 

Medel 27 37 53 172 26 33 49 5 428 

Hög 25 29 48 113 21 28 46 6 226 

Hälsa 4         

God 27 35 49 186 25 31 48 7 068 

Medel 32 37 53 110 24 30 47 3 647 

Dålig 14 18 43 28 24 29 44 1 027 

Livstillfredsställelse 5         

Mycket nöjd 33 38 50 136 27 34 49 5 282 

Ganska nöjd 23 32 49 196 24 30 47 7 078 

Inte nöjd 3 29 32 71 31 22 28 42 1 027 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 14 SKRIVIT DAGBOK/POESI under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 13 16 23 253 11 13 21 9 972 

Kön         

Kvinna 16 20 33 130 15 18 28 5 189 

Man 10 11 13 123 7 8 12 4 766 

Ålder         

16–29 år 12 29 44 34 13 18 32 1 464 

30–49 år 7 7 21 57 7 9 19 2 792 

50–64 år 8 8 12 76 9 10 16 2 627 

65–85 år 22 23 27 86 17 18 22 3 088 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 16 17 24 63 11 12 18 1 436 

Mindre tätort 20 24 31 55 11 12 18 1 876 

Stad/större tätort 9 12 20 131 12 14 22 4 819 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 12 14 23 1 674 

Område 3         

Region Gävleborg 13 16 23 253 - - - - 

Gävle 13 15 26 80 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 12 16 20 121 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 17 17 27 52 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet.  
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Tabell 14 forts. SKRIVIT DAGBOK/POESI under de senaste 12 månaderna, 

Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska 
faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 22 22 25 51 12 13 16 1 483 

Medel 11 13 22 122 10 12 19 4 206 

Hög 12 15 23 78 12 15 24 4 125 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 13 15 23 133 10 12 19 3 828 

Jordbrukarhem  (0) (0) (20) 5 15 16 20 260 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 11 13 19 85 12 14 21 4 453 

Företagarhem  27 40 53 15 12 14 24 780 

Hushållsinkomst 4         

Låg 20 24 33 76 15 18 26 2 353 

Medel 9 13 21 96 12 14 20 3 270 

Hög 6 6 13 64 8 9 17 3 673 

Hälsa 5         

God 12 15 18 105 11 13 19 3 864 

Medel 11 15 25 61 12 14 21 2 234 

Dålig 38 38 46 13 13 15 24 653 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 17 17 21 78 12 14 20 3 151 

Ganska nöjd 14 16 26 125 11 13 20 4 572 

Inte nöjd 3 10 24 43 21 11 14 24 695 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 15 FOTOGRAFERAT/FILMAT under de senaste 12 månaderna, Region 

Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer 
(procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 52 58 71 249 49 56 67 9 928 

Kön         

Kvinna 57 64 76 127 55 61 71 5 157 

Man 46 52 66 122 42 50 63 4 754 

Ålder         

16–29 år 65 74 91 34 55 64 77 1 460 

30–49 år 53 58 81 57 56 63 76 2 792 

50–64 år 47 50 61 74 49 56 67 2 609 

65–85 år 50 58 65 84 39 45 55 3 066 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 44 48 64 61 47 53 66 1 432 

Mindre tätort 63 63 67 54 46 53 64 1 863 

Stad/större tätort 50 59 75 130 50 57 69 4 796 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 51 60 69 1 670 

Område 3         

Region Gävleborg 52 58 71 249 - - - - 

Gävle 61 69 80 80 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 49 55 69 119 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 44 46 62 50 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet.  
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Tabell 15 forts. FOTOGRAFERAT/FILMAT under de senaste 12 månaderna, 

Region Gävleborg och Sverige 2014–20191, efter demografiska 
faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 49 51 59 49 29 35 45 1 472 

Medel 46 55 72 121 47 55 68 4 186 

Hög 62 68 78 77 58 65 76 4 113 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 48 52 66 130 43 50 62 3 807 

Jordbrukarhem  (40) (40) (40) 5 32 43 56 262 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 52 62 76 86 54 61 73 4 438 

Företagarhem  64 71 93 14 56 62 73 775 

Hushållsinkomst 4         

Låg 51 56 67 75 38 45 56 2 340 

Medel 45 55 69 95 48 56 68 3 255 

Hög 61 63 80 64 57 64 76 3 669 

Hälsa 5         

God 58 64 72 102 50 57 68 3 839 

Medel 47 53 72 60 44 52 63 2 225 

Dålig 38 46 69 13 36 44 55 650 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 57 62 72 74 51 58 69 3 124 

Ganska nöjd 50 55 67 124 46 54 66 4 562 

Inte nöjd 3 43 57 90 21 39 47 59 691 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 16 SJUNGIT I KÖR ELLER SPELAT INSTRUMENT under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 10 11 15 1 068 12 14 20 39 894 

Kön         

Kvinna 11 12 17 548 11 13 20 20 773 

Man 9 10 13 520 13 15 20 19 045 

Ålder         

16–29 år 16 16 28 115 19 22 34 5 871 

30–49 år 9 11 18 245 12 14 22 11 170 

50–64 år 10 11 13 313 11 12 17 10 538 

65–85 år 9 10 11 395 10 11 13 12 310 

Stad-land 1         

Ren landsbygd 9 10 15 234 10 12 17 5 715 

Mindre tätort 11 12 15 255 11 13 18 7 436 

Stad/större tätort 10 11 15 553 12 14 20 19 181 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 14 16 24 6 828 

Område 2         

Region Gävleborg 10 11 15 1 068 - - - - 

Gävle 11 13 17 362 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 10 10 14 480 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 9 10 15 226 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 16 forts. SJUNGIT I KÖR ELLER SPELAT INSTRUMENT under de 

senaste 12 månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, 
efter demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1         

Låg 7 7 9 246 6 7 9 5 993 

Medel 8 9 13 454 10 12 17 16 640 

Hög 15 16 22 347 16 19 26 16 621 

Subjektiv klass 2         

Arbetarhem 8 9 13 562 10 11 16 15 168 

Jordbrukarhem 6 9 15 33 9 11 17 1 093 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 13 15 20 323 14 16 22 17 761 

Företagarhem  9 9 14 64 14 16 22 3 067 

Hushållsinkomst 3         

Låg 10 11 16 302 12 14 18 9 306 

Medel 8 9 12 422 11 13 18 13 174 

Hög 14 15 19 273 13 15 22 14 831 

Hälsa 4         

God 10 11 15 511 13 15 21 20 433 

Medel 11 12 17 325 11 13 18 11 089 

Dålig 4 6 8 112 9 11 16 3 217 

Livstillfredsställelse 5         

Mycket nöjd 10 11 16 356 13 15 21 13 910 

Ganska nöjd 10 11 14 547 12 13 19 19 763 

Inte nöjd 3 6 8 13 85 11 13 19 2 769 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 17 DANSAT under de senaste 12 månaderna, Region Gävleborg och 

Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer (procent) 
 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 15 18 37 253 13 20 41 9 972 

Kön         

Kvinna 20 24 43 131 18 26 48 5 190 

Man 9 11 30 122 8 13 33 4 765 

Ålder         

16–29 år 44 44 59 34 32 39 57 1 467 

30–49 år 10 16 45 58 16 24 50 2 797 

50–64 år 9 13 31 75 9 16 40 2 619 

65–85 år 10 13 28 86 6 10 25 3 088 

Stad-land 2         

Ren landsbygd 15 16 34 62 10 15 36 1 434 

Mindre tätort 16 16 31 55 10 16 37 1 877 

Stad/större tätort 14 19 41 132 14 20 41 4 820 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 18 27 48 1 676 

Område 3         

Region Gävleborg 15 18 37 253 - - - - 

Gävle 15 19 38 80 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 19 23 42 120 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 4 6 25 53 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
3 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet.  
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Tabell 17 forts. DANSAT under de senaste 12 månaderna, Region Gävleborg 

och Sverige 2014–20191, efter demografiska faktorer (procent) 
 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 2         

Låg 8 12 29 52 6 9 23 1 482 

Medel 14 17 38 122 13 19 40 4 204 

Hög 19 22 40 77 16 24 48 4 130 

Subjektiv klass 3         

Arbetarhem 16 17 35 132 14 19 38 3 821 

Jordbrukarhem  (20) (20) (40) 5 10 16 35 262 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 10 16 36 86 12 19 42 4 453 

Företagarhem  20 20 60 15 15 23 47 781 

Hushållsinkomst 4         

Låg 14 17 32 77 14 18 33 2 348 

Medel 16 20 36 97 13 19 39 3 275 

Hög 10 13 41 63 13 21 48 3 678 

Hälsa 5         

God 15 21 36 106 14 20 44 3 865 

Medel 8 8 31 59 11 16 35 2 231 

Dålig 8 8 15 13 10 14 25 650 

Livstillfredsställelse 6         

Mycket nöjd 13 19 40 77 14 21 43 3 145 

Ganska nöjd 17 18 34 125 12 18 39 4 579 

Inte nöjd 3 5 10 24 21 13 17 30 694 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Svar från åren 2014–2015 och 2017–2019. Frågan var inte med i undersökningarna 2016. 
2 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
3 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
4 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
5 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
6 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen.  
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Tabell 18 Deltagit i STUDIECIRKEL/KURSVERKSAMHET under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 13 16 27 556 13 17 28 21 247 

Kön         

Kvinna 17 20 31 288 17 20 31 11 167 

Man 9 12 22 267 10 13 24 10 040 

Ålder         

16–29 år 20 25 44 71 23 28 39 3 030 

30–49 år 9 16 31 122 10 14 29 5 997 

50–64 år 10 12 22 164 10 13 25 5 698 

65–85 år 15 16 22 199 15 17 24 6 517 

Stad-land 1         

Ren landsbygd 14 18 29 122 11 14 26 3 054 

Mindre tätort 13 16 25 126 11 14 25 4 004 

Stad/större tätort 11 15 27 292 14 18 28 10 176 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 16 19 30 3 622 

Område 2         

Region Gävleborg 13 16 27 556 - - - - 

Gävle 13 16 25 191 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 13 16 29 250 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 13 15 26 115 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 18 forts. Deltagit i STUDIECIRKEL/KURSVERKSAMHET under de 

senaste 12 månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, 
efter demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1         

Låg 10 11 19 130 9 10 16 3 263 

Medel 10 12 24 247 11 14 25 8 891 

Hög 18 25 35 172 18 23 35 8 786 

Subjektiv klass 2         

Arbetarhem 10 13 24 293 12 15 25 8 137 

Jordbrukarhem  8 8 25 12 13 16 30 594 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 16 20 31 176 15 18 30 9 505 

Företagarhem  10 10 27 30 14 17 30 1 643 

Hushållsinkomst 3         

Låg 17 21 29 167 17 20 28 5 076 

Medel 11 13 26 218 13 17 28 7 130 

Hög 7 13 24 125 10 14 27 7 573 

Hälsa 4         

God 13 13 26 252 14 17 28 10 207 

Medel 15 19 28 163 13 16 26 5 926 

Dålig 10 15 20 59 11 14 23 1 737 

Livstillfredsställelse 5         

Mycket nöjd 17 20 29 181 14 17 28 7 260 

Ganska nöjd 10 13 22 293 13 16 27 10 788 

Inte nöjd 3 14 16 36 44 12 15 24 1 504 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 19 Besökt IDROTTSEVENEMANG under de senaste 12 månaderna, 

Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter demografiska 
faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Samtliga 19 34 61 553 20 32 57 21 210 

Kön         

Kvinna 14 27 54 285 16 27 51 11 133 

Man 25 42 68 267 25 38 64 10 037 

Ålder         

16–29 år 32 57 82 72 25 42 70 3 053 

30–49 år 21 40 68 121 24 39 68 5 994 

50–64 år 21 36 64 165 18 31 56 5 679 

65–85 år 12 21 46 195 15 23 42 6 480 

Stad-land 1         

Ren landsbygd 11 23 50 119 16 27 53 3 041 

Mindre tätort 24 40 66 125 22 34 59 3 995 

Stad/större tätort 21 37 63 292 22 35 59 10 169 

Sthlm/Gbg/Malmö - - - - 16 28 54 3 614 

Område 2         

Region Gävleborg 19 34 61 553 - - - - 

Gävle 20 36 64 191 - - - - 
Bollnäs / Hudiksvall / 
Sandviken / Söderhamn 20 34 58 247 - - - - 
Hofors / Ljusdal / Nordan-
stig / Ockelbo / Ovanåker 16 31 62 115 - - - - 

         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata.  
2 Baseras på registerdata över region- och kommuntillhörighet. 
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Tabell 19 forts. Besökt IDROTTSEVENEMANG under de senaste 12 

månaderna, Region Gävleborg och Sverige 2014–2019, efter 
demografiska faktorer (procent) 

 
 Gävleborg Sverige    

 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Minst 
någon 
gång/ 
mån 

Minst 
någon 
gång/ 
kvartal 

Minst 
någon 
gång/ 

12 mån 
Antal 
svar 

Utbildning 1         

Låg 15 28 53 127 17 25 43 3 254 

Medel 21 37 64 246 22 35 61 8 869 

Hög 20 34 63 172 19 33 60 8 782 

Subjektiv klass 2         

Arbetarhem 17 34 61 288 20 31 56 8 091 

Jordbrukarhem  25 33 58 12 17 27 50 595 
Tjänstemannahem / 
Högre tjänstemannahem 22 35 62 176 20 33 59 9 496 

Företagarhem  20 33 67 30 25 37 61 1 649 

Hushållsinkomst 3         

Låg 12 21 47 165 15 24 44 5 066 

Medel 19 34 61 217 19 31 56 7 089 

Hög 33 54 82 123 25 41 69 7 583 

Hälsa 4         

God 23 37 63 252 22 36 62 10 193 

Medel 15 31 60 158 17 28 53 5 912 

Dålig 13 27 45 60 12 20 41 1 725 

Livstillfredsställelse 5         

Mycket nöjd 21 36 64 179 22 36 61 7 230 

Ganska nöjd 19 35 60 293 19 31 57 10 784 

Inte nöjd 3 12 19 53 43 13 22 42 1 494 
         

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  
Kommentar: Se kommentar till tabell 1. 
1 ’Låg’: som mest grundskola eller motsvarande obligatorisk skola. ’Medel’: utbildning utöver grundskola men inte 
vid högskola/universitet. ’Hög’: studier vid högskola/universitet med eller utan examen. 
2 Respondentens egen kategorisering av sitt nuvarande hem bland kategorierna i tabellen.  
3 ’Låg’ motsvarar en sammanlagd årsinkomst i hushållet på max 300 000 kronor, ’medel’ 301 000–600 000 
kronor och ’hög’ mer än 600 000 kronor.  
4 Frågan lyder: ’Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?’, med en 11-gradig svarsskala från 0 till 10. ’God’ 
motsvarar värde 8–10; ’medel’ 5–7; ’dålig’ 0–4. 
5 Frågan lyder: ’Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du lever?’, med svarsalternativen ’mycket nöjd’, 
’ganska nöjd’, ’inte särskilt nöjd’ och ’inte alls nöjd’. De två sistnämnda är sammanslagna till ’Inte nöjd’ i tabellen. 
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Tabell 20 Medlemskap i olika typer av föreningar, i Region Gävleborg och i Sverige 2014–2019 (procent) 

 

Idrotts-
/frilufts-
förening 

Miljö-
organisation 

Politiskt 
parti/ 

förbund 
Kultur-

förening 
Facklig 

organisation 

Lokal 
samhälls-
förening, 
byalag 2 

Humanitär 
hjälp-

organisation 
Invandrar-
förening 2 

Pensionärs-
förening 

Minst 
antal 
svar 

Region Gävleborg 
35 6 6 13 43 21 17 2 18 238 

Gävle 36 7 5 13 45 11 19 3 14 76 
Bollnäs/Hudiksvall/ 
Sandviken/Söderhamn 35 5 6 13 43 24 14 1 21 110 
Hofors/Ljusdal/Nordanstig/ 
Ockelbo/Ovanåker 35 6 7 16 38 30 18 2 17 52 

Sverige 
33 7 7 14 42 17 18 2 14 9 185 

Ren landsbygd 1 35 7 9 16 40 38 16 1 13 1 313 
Mindre tätort 1 36 5 7 12 42 21 16 1 15 1 697 
Stad/större tätort 1 33 6 6 14 42 12 18 2 14 4 431 
Sthlm/Gbg/Malmö 1 29 8 6 16 42 9 23 2 9 1 577 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2014–2019.  

Kommentar: Frågan om föreningsmedlemskap lyder: ’Är du medlem i någon typ av förening/organisation?’, med svarsalternativen Nej, Ja och …och jag har någon typ av uppdrag. I 
tabellen ovan redovisas andelen som svarat något av de två senare svarsalternativen.  
1 Baseras på respondentens beskrivning; kategorin Sthlm/Gbg/Malmö baseras delvis på registerdata. 
2 Svar från åren 2014–2016. Frågan har inte ställts sedan 2016 års undersökning.  
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